



# 门窗重复量多收了680元

工商提醒:市民安装塑钢门窗当心行业“潜规则”

本报3月10日讯(见习记者  
陈玮 实习生 周媚 通  
讯员 李学东 杨振环)近日,  
市民王先生投诉因塑钢门窗  
加工店的这些行业“潜规则”,  
被多收取了680元。历下工商  
分局提醒消费者,在安装前,  
要与塑钢门窗加工店签订详  
细合同,约定每一处的量算尺  
寸,违约责任等。

不久前,家住青龙后街  
的王先生找了一家塑钢门窗  
加工店,准备给家里安装6个  
塑钢窗。经过测量,加工店表

示要收取4060元费用,王先生  
便一次性给了全款。工程进  
行到一半,加工店却以材料  
涨价、工程量大等原因又  
追加了400元。事后,王先生  
找了一个做装修造价师的朋友  
给核算了一下,结果一出来,  
还真让王先生吓一跳。王  
先生安装的门窗多次被重  
复测量,其中窗与窗拐弯处的  
圆角,就被重复计算了三次。  
总体算下来,王先生被无端  
多收了680元。

除了多量算,在塑钢门

窗加工行业里,不少加工者  
在测算价钱和加工时还会  
“换材料”。有的加工者把顶棚  
按照塑钢材料价格收,顶棚的价  
格在30元/平米至50元/平米之  
间,塑钢材料价格约是它的近五倍。  
当消费者要求安装隔音、保温玻璃时,  
塑钢门窗加工店往往回向消  
费者推荐使用中空玻璃,而  
实际上却只是夹层玻璃。两  
者功能、价格却有明显差别。

历下分局东关工商所李  
所长说,塑钢门窗加工店的

这种重复量算、多量算的问  
题隐蔽性很强,消费者在安  
装前,要与塑钢门窗加工店  
签订详细的合同,包括使用  
何种规格型材、辅料、每一处  
的量算尺寸、违约责任等每  
一项都要写清楚。其次,部分  
加工店塑钢型材假冒名牌商  
标,有的小配件,如滑轮、毛条  
等都是“三无”产品,要注意分  
辨。建议最好在购买前,找个  
懂行的看看,不要贪图便宜,  
塑钢型材建议使用180元/平  
米以上的,确保耐用、安全。

# 遭“灭口”,机智传信保住命

一女孩被前同事劫杀后成功自救

本报记者 吴金彪 实习生 闫贊 于学娜

向前女同事借钱后  
又返回抢劫杀人

3月3日,22岁的河北男子  
张某因为一直没有找到合  
适的工作,“钱也快花完了”,  
就想找以前的女同事  
刘某借钱。3月7日凌晨,张  
某来到刘某居住的居民楼  
附近等候,准备“借钱回河  
北老家”。

“张某与刘某虽以前是  
同事,不过两人并不熟。”市  
中区公安分局大观园派出  
所民警介绍,7日凌晨1点  
左右,嫌疑人张某向被害  
人刘某借得100元回家的  
路费后,又折回刘某住处,  
强行进入房间,使用自带  
的匕首威胁刘某并对其进行  
抢劫,“一共抢了五六百元  
现金,还有电脑主机、旧  
手机等。”

然而接下来的事情却  
让人瞠目结舌了。怕事情败  
露,张某竟然不计后果,企  
图杀人灭口。他先是用自带  
的铁丝将受害人刘某的手  
脚捆绑起来,后又用弹簧刀  
将受害人刘某的颈部、腰部  
各刺两刀,“以为受害人死  
了”,张某才放心离开。

回到老家第二天  
嫌疑人就被抓获

在济南火车站附近一  
家网吧上了几个小时的网  
后,张某于7日早上带着行  
李乘坐长途汽车回到河北  
老家。

8日上午10点,张某准  
备乘坐长途汽车外出打工  
时,市中公安分局刑警大队  
及大观园派出所民警迅速

因为被害女子“认识他”,怕对方报警,22岁河北男子抢劫五六百元现金后竟萌生杀人灭口的念头,向被害女子连刺4刀。幸亏受害人机智向同事传递遇险信息,才保住了性命。



犯罪嫌疑人张某指认现场。郝鑫城 摄

赶到并将车拦停,张某被当  
场抓获。“嫌疑人以为受害  
人已经被他杀死,对犯罪事  
实供认不讳。”抓捕民警说。

“我跟她以前是同事,  
她认识我,我怕她报警,就  
想到了杀人灭口。”在派出  
所里,22岁的张某竟如此解  
释杀人动机,并称“出狱后  
要好好工作”。

“嫌疑人也太不拿法律  
当回事了!抢劫加故意杀  
人,很可能要被判无期徒  
刑。”一位律师表示。

被害人机智求救  
同事领会迅速报警

女乘客到站下公交车时才发现

本报96706热线消息(见  
习记者 申慧凯) 9日下午,  
一年轻女乘客来到公交  
130路车队,要求查看车载录  
像,寻找在公交车上偷走她  
货物的人。车队工作人员经  
过询问得知,女乘客丢货的  
原因竟然是过于专注玩手机  
游戏“找你妹”,被小偷趁机  
下了手。

9日下午2点多,市民白  
女士在标山路站乘坐130路  
公交车,由于车上人不是很

由于抢救及时,目前受  
害人刘某已经脱离生命危  
险。

据大观园派出所民警  
介绍,他们接到报案  
赶到现场时,被害人刘某已  
经全身是血,昏迷不醒,民  
警赶紧拨打了120。

民警介绍,刘某后来能  
够脱离生命危险与报警  
及时有很大关系。刘某是  
独居,下班时间晚,案发时  
无人发现。幸运的是,刘  
某在与拿着匕首的嫌疑人周  
旋时急中生智,在接到同  
事询问是否平安到家的电  
话后,说了一句“老公你别  
来接我了”。发现“答非所

问”的同事马上意识到刘  
某可能有危险,就连续拨  
打电话,并最终选择了报  
警求助,挽救了刘某的生  
命。

在大观园派出所,记者  
见到了报警人、受害人刘  
某的同事。她告诉记者,当  
时她打了十多个电话没人接,  
就感觉不对,最后一次电  
话接通时,同事已经“气息微  
弱”。

“由于事发凌晨,又没  
有人发现。如果不能及时报  
警,后果不堪设想。”民警提  
醒,如果人身受到侵害,要  
保持冷静想办法把消息传  
递出去,等待救援。

# 专注游戏“找你妹”丢了一箱货

女乘客到站下公交车时才发现

多,上车后她找了个座位把  
随身携带的纸箱放在了旁  
边。坐下之后,白女士拿出自  
己的智能手机玩起了“找你  
妹”游戏,在屏幕上按照提示  
寻找她想要的东西。

一路上,白女士算是和  
手机较上劲了,但是等到了  
石门站,她起身下车时才发  
现,自己从内衣批发市场批  
的一箱货物不见了。看到她  
满车厢找箱子,一位中年女  
乘客说道:“刚才你身旁的

乘客拎着一个纸箱下车了,  
我还以为那箱子就是他的  
呢。”

箱子内的货物价值虽然  
不算太高,但白女士还是想  
找回,于是她跟着130路一  
位驾驶员来到车队,看看能  
否通过车载录像,查看是  
谁拿了自己的东西。不过车  
队的工作人员告诉她,按照公  
交部门的规定,车载录像需  
要乘客先报警,由警方和相  
关技术人员一起才能查看录

像。

听完工作人员的话,白  
女士感觉追回物品的希望不  
大,没必要报警,只好留下个  
联系电话无奈地离去。在  
此,130路车队工作人员提  
醒乘客,现在公交车上许多  
年轻人都喜欢低头玩手机,  
神情十分专注,这很容易留  
给小偷下手的机会,希望白  
女士的遭遇引起乘客注意,  
玩手机的同时别忘了看好  
东西。

# 八旬老人串门迷了路

公交车队安全员帮其找到地方

本报96706热线消息(见习  
记者 申慧凯)

9日中午,83岁的张大娘带  
着礼物到嫂子家串门,可乘  
坐125路公交车到终点站后,  
老人却迷路了,驾驶员只好  
将她带回车队。随后车队好  
不容易联系到了老人的嫂子,  
没想到其嫂子竟然也一问三不知。

家住东关大街的张大娘  
今年83岁,看到9日当天天  
气挺暖和,就想去和家住白  
马山附近的嫂子“拉呱”。张  
大娘买了很多东西,乘坐125  
路公交车到了终点站白马山  
啤酒厂后,驾驶员李瑞圣帮  
着大娘拿东西下车,不过老  
太太下车时却说:“不是这个  
地方啊”。李瑞圣连忙问她要  
去哪儿,没想到张大娘说要  
去白马山附近的嫂子家,具

体地点她也忘了。

当时已是中午,为防老  
人走失,李瑞圣把她带到车  
队驻地,给她准备了吃的喝  
的。车队工作人员慢慢询问,  
老人找出一个电话本。

按照上面老人嫂子的  
号码,工作人员打了过去。  
接电话的是位老人,问了半  
天,对方连自己住的小区叫  
什么,几号楼都不知道。

无奈之下,家住白马山  
附近的安全员吕圣亮决定  
开车带张大娘找。根据老  
人的描述,吕圣亮一边开  
车,一边打听。老人的表情  
在白马家园附近有了变  
化,而在该小区门口,张大娘  
80多岁的嫂子李大娘正等  
在那里,她正是想出来接张  
大娘的。

# 济阳一村民酒后殴打病妻 妻弟替姐出头又被打伤

本报96706热线消息(见  
习记者 蒋龙龙 通讯员  
孙坤)

济阳一村民因经常殴打妻  
子和妻弟发生冲突,打伤妻  
弟,3月6日该村民到派出  
所自首。

据济阳县垛石警方介  
绍,武某妻子患有风湿病,常  
年卧病在床。武某不照顾妻  
子,还多次对其进行殴打。

3月4日,武某醉酒后再  
次殴打妻子,妻子给弟弟周  
某打电话哭诉。周某带着儿  
子来到武某家质问武某,双  
方言语不合,发生争执,继  
而扭打在一起。随后,武某  
又叫来同村兄弟帮忙,与周  
某父子发生殴斗。殴斗造成  
了多人受伤,其中周某伤势  
最重,被武某打伤右眼,经  
鉴定为右侧眶壁骨折。

3月5日接到报警后,垛  
石派出所民警赶到现场调  
查,多次对武某进行传唤,  
武某拒不到案。

3月6日,武某迫于压  
力,到垛石派出所投案自  
首,并如实供述了故意伤害  
周某的犯罪事实,目前武某  
已被依法取保候审。

# 破产小老板专偷高档小区 曾两次因入室盗窃入狱的他又被逮

本报96706热线消息(记  
者 张泰来 实习生 闫  
贊)

日前,市中公安刑警大  
队破获一起高档烟酒盗  
窃案,犯罪嫌疑人刘某专  
挑高档小区入室。如果盗  
窃的东西太多,刘某还会来回  
搬运几次。

据住在市中区某高档小  
区的王先生介绍,正月初六,  
他过年回来,发现家里3万余  
元的高档烟酒被盗,随即报  
案。市中公安刑警大队民警  
立即赶到现场,经过侦查和  
调取周边监控10天的监控录  
像,最后锁定犯罪嫌疑人是  
一名约40岁的男子。

民警告诉记者,犯罪嫌疑  
人刘某作案前曾对小区

进行过数次踩点,并把所盗  
物品装进一蓝色旅行箱内  
带走。3月6日,民警在青岛  
一宾馆内将刘某抓获。

“本来刘某有百万家  
产,但都被他挥霍掉了。”据  
民警介绍,犯罪嫌疑人刘  
某,青岛人,曾两次因入室  
盗窃入狱。2001年刑满释  
放后,刘某做起生意,当了  
几年小老板后,生意最终失  
败了。因为已经过惯了高消  
费的生活,钱不够花的他再  
次干起了入室盗窃。

民警介绍,刘某流窜全  
国各地作案,每次作案都是  
撬门破锁,如果盗窃的东  
西太多还会把门虚掩,来回搬  
运几次。

# 为还同学钱,深夜偷摩托 摩托车没卖,民警就找上门来

本报96706热线消息(记  
者 傅伟 实习生 孔田)

为还同学的五百元  
钱,一时拮据的小伙陈明  
(化名)竟动了歪念,趁夜  
将和平路一商店门前停放  
的摩托车偷走。

3月8日早上,历下公安  
燕山派出所接到市民报警,  
停放在和平路与燕子山路  
交会口附近一商店门前的  
摩托车被盗。

“通过现场周边的监控,  
我们很快锁定了一名戴棒球  
帽的小伙。”民警介绍,监控  
显示,凌晨4时许,“棒球帽”吃  
力地推着一辆摩托车在和平

路上走,“摩托车与失主遭窃  
的那辆特征十分相似”。

3月8日晚,民警在文化  
东路一家网吧,将“棒球帽”  
抓了个正着。“棒球帽”陈明  
承认,摩托车是他偷的。

原来不久前,“仗义”的  
陈明为给一个好朋友过生  
日,向同学借了五百元钱,  
一直没还。

3月8日凌晨,陈明路过  
和平路与燕子山路交会口  
时,看到一辆摩托车没上链  
锁,就动了偷车换钱还债的  
念头。谁想,正当他偷走摩  
托车四处找寻买主时,历下  
警方找上门来。